

**ABONAMENTELE**  
 IN TOATA ROMANIA:  
 Pe an . . . . . L. n. 48  
 Pe 6 luni . . . . . „ 24  
 Pe 3 luni . . . . . „ 12

IN STRAINATATE:  
 Pe an . . . . . „ 60

INSERȚIUNI SI RECLAME:  
 Linia de 30 litere pe linie, pagina IV. 7 bani,  
 pe paginile III, 80 bani, pe paginile I, 2 lei mol  
 Reclame 9 lei mol linia.

Un număr în Capitală 10 bani.

# TIMPUL

**ANUNCIURI**  
 Se primesc în străinătate: La D-nii *Hassenstein & Vogler* în Vienna, *Walfischgasse 10.* A. *Oppelik* în Vienna, *Stubenbastei 2*; *Rudolf Mosse* în Vienna, *Seilerstätte 2*; *Vincenz Urdicka* în Vienna, *Teinfaltstrasse 17*; *Philipp Leß* în Vienna, *Eschenbachgasse 11*; *J. Lang & Comp.* în Peșta și *Havas-Lafitte-Bullier & Comp.* în Paris

Scrierile nefrancate nu se primesc.  
 Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU  
 BIUROUL REDACȚIEI ȘI ADMINISTRAȚIEI: PALATUL „DACIA.”

## BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI”

Agencia Havas.  
 Vienna 2 ev. uarie seara.

În ședința ținută astăzi de Camera Deputaților, guvernul a fost interpellat asupra pretenției espulsiunii a evreilor austriaci din România. Fregata cuirasată austriacă „Salamandra” a primit ordinul de a se călări imediat pentru Smyrna.

London, 20 Februarie, seara.

Camera Comunei. D. Hunt, primul lord al Amiralității răspunzând d-lui Pim zice că nu împărtășește opinia că reboiul va izbucni. El adaugă: „Relațiile continuă a fi foarte amicale între Rusia și Anglia; nu e nici vorba că dacia interesele engleze ar fi amenințate din vre-o parte, Anglia și le va apăra.”

Constantinopole, 20 Februarie, seara.

Cea d'antăzii conferință a avut loc astăzi între delegații serbi și ministrul afacerilor străine. Această primă conferință a lăsat o bună impresiune de o parte și de alta.

Se crede că un grabnic aranjament nu este departe d'a avea loc.

Paris, 20 Februarie, seara.

Pe aci se crede că pacea între Turcia și Serbia este foarte apropiată.

Puterilor nu vor răspunde la circulara prințului Gorceiacoff mai înainte de a cunoaște rezultatul negociațiilor începute între Turcia, Serbia și Muntenegru.

O mare furtună a izbucnit pe coastele Normandiei și Britaniei.

Ambasada otomană de la Paris a desmintit zgomotul cum că Sultanul ar fi bolnav. Mareșalul Conrobert este greș bolnav.

## BUCUREȘCI — 21 FEBRUARE.

Starea înăuntru neschimbată. Cestia ministerială încă neresolvată, plățile Statului tot suspendate, Camera continuând cu lăngezime o decizie budgetară, în care un incident straniu alungă pe cel-l-alt. După suprimarea Curții de Focșani prin același proiect, prin care se suprimă și câțiva funcționari ai Curții de Casație, retragerea celor-va deputați din Cameră. A doua zi retragerea întregului proiect din partea guvernului și retragerea dimisiei din partea deputaților. Curtea de apel rămâne în Focșani, al doilea procuror al Curții de Casație rămâne în București și dd. Leca, l'pruncu

și Holban rămân în Cameră. Țara e la culmea fericirii.

Cu cât vedem mai mult cele ce se petrec la noi, cu atât credem mai tare, că situația noastră internă este în strinsă legătură cu starea politică în afară. În deosebi cu chestia orientului. Dară și aici hotărârea se apropie. Peste 9 zile espiră armistițiul. Vom vedea atunci dacă — precum credem noi — pacea va fi în adevăr încheiată între Turcia, Serbia și Muntenegru. Odată această pace încheiată, Rusia va trebui să-și hotărască mai mult poziția ei și atunci se va vedea dacă ultima circulară a principelui Gorceiacoff era un semn de retragere onorabilă sau — precum cred cei mai mulți — precursorul unei acțiuni mai pronunțate. Caracteristică este în ori-ce caz decalarea guvernului englez în parlament, că Anglia va răspunde la circulara rusească mai târziu și după împrejurări, așteptând mai întâi terminarea negocierilor Turciei cu Serbia — Muntenegru și manifestarea opiniei celor-lalte puteri. Caracteristică asemenea este solemnă afirmare a ministrului englez Hardy, că Anglia persistă a crede tractatul de Paris obligatoriu pentru puterile signatare.

Ori cum va fi, parlamentul englez este astăzi deschis, și de la tribuna acelei țări în adevăr libere, suntem în drept a aștepta desvălirea politicii orientale în schimbarea succesivă a fazelor ei.

Profităm de mica pauză în politica noastră internă și estărnă, pentru a ne îndeplini, deși cam târziu, o datorie de colegialitate jurnalistică. *Unirea democratică*, încă de la prima noastră apariție, sub redacția mai întinsă de astăzi, ne-a adresat un șir de întrebări, al căror răspuns cu părere de rău, am trebuit să l'amânăm până acum, din cauza altor chestii mai urgente.

Eacă întrebările *Unirii democratice*, publicate în articolul său de fond 28 Ianuarie.

„Întâia prefecere produsă în câmpul adversarilor a fost împărțirea forțelor con-

trării partidului liberal-național în două corpuri, unul purtând numele de *Centru* și având de organ de luptă *Presa transfigurată*, altul conservând numele de *Dreapta* și având de organ *Timpul*.”

„A doua prefecere stă în reimpunerirea forțelor remase la *Timpul* cu elemente noul din Moldova, cari, de la scrișoarea d-lui P. Carp, publicată în *Românul* din aprilie trecut și până la anunțul din nr. din urmă al *Timpului*, au stat în rezervă.”

„Aceasta fiind situațiunea de astăzi a adversarilor noștri politici, caută să facem o mărturisire și apoi să le punem o întrebare.”

„Adversarii partidului liberal-național au început să fie corecți în formă; iacă mărturisirea.”

„Venim la întrebare.”

„Noi liberalii, vom respectul deplin al Constituției și legilor țării; vom ca națiunea, suveranul suprem în Statul nostru politic, să fie lăsată a-și exercita suveranitatea sa cu deplină libertate în alegeri; vom ca guvernul să-și implinească datoria cu activitate și onestitate în marginile prescise de lege; vom ca recompensa și pedeapsa să fie împărțite într'un mod drept, fără considerațiuni de simpatii și antipatii; vom ca în serviciile publice să fie introduse onestitatea, capacitatea și activitatea; vom ca legile să nu fie schimbate, de cât când dovedesc prin'o desultă experiență, exercitată cu bună credință, că ele împiedică dezvoltarea către bine a vieții noastre publice; vom regularea cestiunii finanțare, prin mărirea isvoarelor de auzie publică și prin economisirea bine înțelesă a veniturilor Statului; vom întinderea instrucțiunii publice și specializarea ei, conform cu necesitățile reale ale Statului nostru; vom reducerea armatei permanente la minimum posibil și dezvoltarea puternică a milițiilor.”

„Iacă ce vom în câteva cuvinte.”

„Așteptăm acum să ne spună lămurit și sincer, și adversarii noștri ce voesc, pentru ca să ne cunoaștem bine unii pe alții, și țara să poată lua act de declarațiunile fiecăruia.”

Înainte de a răspunde, *Timpul* face done reserve. Întâi asupra armatei. Chestia armatei nu ne pare o chestie de partid conservator sau ultra liberal, ci o chestie tehnică importantă pentru țera întreagă fără nici o deosebire de partid. Propunem dar formularea: „reducerea armatei strict în limitele mijloacelor proporționale ale țerii și cea mai bună dezvoltare a ei în aceste limite.”

A doua rezervă o facem cât pen-

tru cuvintele „suveranul suprem în Statul nostru politic”. Suveranul României este Principele Carol I și noi, cei de la *Timpul* suntem în toate cașurile monarchiei și dinastice. Dacă însă sub acea denumire a națiunii de „suveran suprem” se înțelege numai teoria, în urma căreia monarhul nostru este monarh nu numai „din mila lui Dumnezeu”, ci și „prin voința națională”, precum este scris în Constituție, atunci, neavând intenția de a face discuții de cuvinte, noi primim acea denumire fără rezervă.

După aceste două espicări (căci sunt mai mult espicări, de cât reserve), răspundem la toate întrebările de mai sus ale „*Unirii democratice*” prin DA și declarăm, că vom și noi îndeplinirea cerințelor cuprinse în acele cuvinte.

Mergem mai departe. „*Presa*” își formulează programul ei: „ordine fără despotism, libertate fără anarhie.” Și la acest program răspundem DA și declarăm, că l'vom și noi.

Mergem și mai departe. Declarăm, că și atunci când partidul nostru era la guvern, am avut aceleași convingeri și le-am pus în aplicare, pe cât împrejurările ne au iertat.

După această declarație lămurită a noastră, rămâne acum ca cei ce ne-au pus acele întrebări, să chibzuiască, dacă prin asemenea formulări generale se poate produce vre un folos în politica practică și dacă nu este din contră mai bine, de a se coborî în chestii de detali și de a cerceta aplicarea principiilor la legile speciale asupra speciilor obiecte de interes public.

Noi suntem gata de a l'urma și pe acest tărâm.

### INTERPELAREA DOMNULUI COGALNICEANU ÎN SENAT.

#### Drepturi și datorii.

Domnule redactor,

Unul din ministrii noștri, răspunzând la interpelarea d-lui Cogălniceanu, relativă la decadența Universității din Iași din cauza absenței

atator profesori universitari de la cursurile domniei lor, a zis între altele, ca să justifice această absență, că domnii profesori au dreptul d'a fi aleși reprezentanți ai nației, să numiți aginți ai ei în străinătate, etc.

Dacă, d-le redactor, propoveduirea neadevărului depravă pe om sub toate punctele de vedere, apoi aceea a adevărului trunchiat este mai periculoasă; căci vëlul neadevărului este mai transparent de cât al adevărului estropiat, și puținii oameni au darul perspicacității.

D. ministru ar fi trebuit dar să zică că profesorii au dreptul d'a primi și alte funcțiuni, dar au și datoria d'a-și face cursurile precum l'obligă legea; și că, câți din d-lor nu pot să nu lipsească acestel datorii, primind alte funcțiuni, aceia trebuie să opteze între profesorat și acele funcțiuni. Acesta este adevărul întreg; acesta reclamă interesul public; această dictează spiritul legii.

Cine crede că are numai drepturi, este un despot; cine are numai datorii, este un sclav; omul adevărat liber, care trăește în societate, are în același timp drepturi și datorii, sau, mai bine zicând, drepturile lui nu pot să nască de cât din datoriile lui. Cel ce-și nesocotesce datoriile, prin aceasta chiar, pierde orice fel de drept.

Adevărul trunchiat, că avem numai drepturi, face pe mulți din noi să primim:

- a. A fi ministri, ca să aducem caosul și confuziunea, și să nomolim finanțele țerii prin vedita noastră ineptie.
- b. A fi legislatorii nației, ca să înșirăm verși și uscate și să nu fim în stare d'a-l da nici budgetele, după o laboare stearpă și nesocotită de atâtea luni.
- c. A fi publiciști, ca să răspundim în public doctrine subversive și anti-sociale, și să instilăm bietei societății veninul discordiei, urei și calomniei de două ori pe zi.
- d. A fi profesori cu numele, ca să fim în realitate reprezentanți ai nației, aginți diplomatici etc. etc.

## PARTEA LITERARA.

### RECENSIUNE.

... fungar vice cotis, acutum reddere que ferrum valet, expers ipsa secandi.  
 Horațiu.

#### A. I. ODOBESCU, ISTORIA ARCHEOLOGIEI

Studiu introductiv la această știință; prelegeri ținute la facultatea de litere din București.

I. Antichitatea și renașterea. — București, Socec și C-nia, 1877.

### III.

(Urmare.) 1.)

Dacă arheologia d-lui Odobescu este o carte adevărat românească în privința elementelor intrinsece, lauda aceasta l' se cuvine într'un grad și mai înalt în privința formei estrenece. Ca limbă și stil, ea se poate privi drept model unic în felul său, și nici nu știm dacă cine-va ar întrece pe d. Odobescu în mănuierea prozai românești, de n'ar fi cum-va d. Odobescu însuși.

Cu aceeași pioasă îngrijire cu care Autorul ilustrează cele-lalte odoare ale țerii sale, el studiază și se străduiește a ne în-

vățiga într'o nouă lumină limba strămoșilor, ast-fel precum trăește în gura poporului său precum ne o păstrează monumentele cele mai venerabile ale literaturii naționale. Si fiind-că limbile nu rămân stătătoare, și ori-ce nouă mișcare culturală necesită tot odată o dezvoltare analogă a capitalului lor, fie prin resurse interne, fie și prin externe, autorul nostru nu se mărginește a ne da în scrierile sale un simplu repertoriu de arhaisme nemistuite și sterpe, ci știe prea bine cum are să le premenească și să le facă mai mlădioase și spornice, în cât, chiar acolo unde alții n'ar credea neapărat constrins la numeroase imprumuturi din latineste, el tot isbutește a scoate din vocabularul și frasarul indigen o comoră de ziceri și de expresiuni pe cari o cunoștință superficială a limbii, ast-fel precum e astăzi la modă, nu poate nici măcar s'o bănuiască. Un instinct rar de bun gust și o foarte bună creștere literară se restrâng într'un mod vedit în ori-ce pagină a d-lui Odobescu și l' dau toate criteriile trebuincioase; iar ca rezultat avem o fericită contopire de elemente noul și vechi și un fel de pornire firească a limbii românești către un ideal analog en al clasicității italiene. Aceasta

intr'adevăr nu este necunoscută autorului nostru: n'a fost însă cercetată de densul până într'atâta în cât să fie de crezut că d-l Odobescu e crescut la școala ei. Coincidența este dar fără precugetare și decurge numai din logica lucrurilor: dovadă înverdată despre ceea ce s'a zis dar nu s'a înțeles încă la noi, că, adică, geniul limbii românești ochiună apși prin niște cămări foarte apropiate de ale surorii sale de peste Adriatică, ori cât de mare să rezultate diversitatea elementelor alcătuitoare, când scriitorul voește a respecta, precum face d. Odobescu, septele istorice, cari au individualizat în deosebi aceste două emanațiuni ale cavântului latinesc.

Auțiua, puterea expresivă, mlădioșia și aptitudinea limbii la ori-ce variațiune de ton, precum și talentul pictorial al autorului, es mai mult la iveală de câte ori argumentul îl conduce a ne da oare-care descriere. Recomandăm, între cele-lalte, pasajurile din *Lectinnea III*, unde este vorba de naturalistul Pliniu și de căderea Pompeiei, descrițiunea Lacoontului, la pag. 103—104, scenele de vântătoare estrase din volumul intitulat *Φεδο-κωνγαιτος* (p. 324—332), catacombele Romei, istoria S. Cecilia (L. XIII) și traducerile din deosebiți autori

eleni și latini ce se află presărate prin toată cartea. Admirabil descriă este și ceremonia Invierii pe care d. Odobescu o nalatură cu renașterea din sec. XVI (p. 218 și urmare). Fostă însă într'adevăr lumina renașterii efectul unei scăpări instantanee? Si neastimpărata dar rodnică plămădire a reacurilor de mijloc n'ar fi doară față cu acea lumină ceva mai mult de cât „un somn lung și îngrijat, o amorțire sufletească, o negură de jule?”

Meseria criticilor l' face mai tot-d'aua să caute petele în soare. Nicio mirare dar, dacă unii ar găsi că alegerea și grămădirea la un loc a cuvintelor neromane pe cari ni le resfiră cu atâtea inelșagare pana cea fermecătoare a d-lui Odobescu, n'ar fi pretutindenea atât de perfect cumpănită în cât să iulăture ori-ce contrast cu neologismele invocate dar indispensabile, și dacă alții mai cu seamă ar adăoga că iei, colea unele ziceri isolate ar fi fost cum-va silite a exprime mai mult de cât s'ar fi putut pretinde de la ele. Noi nu îndrănim a ne însuși aceste observațiuni, și nici nu ne credem competenți a le întări prin exemple: nu putem cu toate acestea să ne oprim de a pune aci un mic punct interogativ. În ori-ce caz primim în-

crul ca secundar de tot, și suntem foarte de parte de a scoate de aci oare-care argument pentru a incuviința o direcțiune opusă cu aceea a autorului în materie de limbă. Toate cuvintele „sesquipedale, și toate sughițurile infrantosite ale unora din protlrnicii D-sale, precum și toate fabricațiunile ultra-latinesști ale altora, nu plătesc în ochii noștri cât o singură pagină a d-lui Odobescu.

Venind dar la o concludiune, felicităm pe autorul nostru din adineul inimii, și exprimăm dorința de a vedea completându-se cât mai curând și „*Istoria arheologiei*”, și restul cursurilor ce le va ținea de aci în colo la facultate. Prin volumul de față, d. Odobescu ne-a arătat ceea ce este în stare să facă: prin totalitatea lucrării, d-lui va pregăti pentru sine însuși și pentru literatura românească un monument neperitor, „monumentum aere perennius.”

(Fine) F.

### THEATRU.

De o septămână neconținut teatrul național nu s'a jucat altă piesă de cât: „*Juneta Muschetarilor*”, de cunoscutul autor Alexandru Dumas. Să știe că numele



Este dureroasă această a noastră stare: dar nu este lucru mai puțin dureros, domnule redactor, când un ministru vorbește înaintea celui mai înalt corp al Statului de drepturile noastre, și nu proclamă tot-o dată, cu o voce de stentor, datorile din care decurg aceste drepturi.

N. Turnescu.

**DIN AFARA.**

**Austro-Ungaria.** Cestiunea băncii urmează a stagna în fașa, în care a intrat prin reînnoșirea negociațiilor. Ambele părți par însă a se fi unit asupra tuturor punctelor discutate cu atât mai lesne, de oarece guvernul țerilor de peste Laita este gata a face toate concesionile, ce se cer de la dânsul. se înțelege, cu rezervele, care ne sunt cunoscute. Într-una din zilele acestea se vor prezenta rezultatele conferenței partidului guvernamental și prin această cestiunea va intra în o nouă fașă. Avem însă destule cuvinte a presupune, că această nouă fașă va fi chiar mai critică de cât toate cele de până acum. Aproape toate ziarele din Viena sunt rezervate în aprecierile lor asupra cestiunii băncii și chiar a reinorității pactului. Printre șire nu este însă greș a vedea că în ascuns se pregătește un viitor; vienezii de fel nu par a fi dispuși a pune bogățiile lor la dispozițiunea Ungariei pe care o cred a fi cu desăvârșire ruinată. Ast-fel e probabil, că conferența partidului amicilor Constituțiunii va declara, că renunță la tovarășia maghiarilor.

**Rusia.** Principele Gorciakoff așteaptă cu nerăbdare răspunsul cabinetelor europene la nota sa circulară. Se vede însă, că acestea nu prea grăbesc a răspunde și aceasta ne face să credem, că nu prea sunt dispuse a răspunde pe placul Rusiei. Un corespondent al ziarului „Pall Mall Gazette” arată, că după informațiunile ce a primit, în cercurile diplomatice din Berlin, toate cabinetele ar respinge idea unei intervențiuni active în Turcia, și Rusia rămâne singura reprezentantă a acestei idei. Intre Austro-Ungaria și Angliera există oare-și cari divergențe în această privință. Comitele Andrassy admite până la un anumit grad intervențiunea, câtă vreme Lordul Derby susține, că respingerea propunerilor conferenței de către Poartă, tocmai pentru că nu erau de cât „proponeri.” nu involvă de fel o vătămare a puterilor europene. Ast-fel se crede că Angliera în curând va reînnoși relațiunile diplomatice cu Poarta și după ce Ambasadorul Englierei va fi odată în Constantinopole, și Austro-Ungaria va trimete pe al sed.

**Imperiul Otoman.** Știrile sosite din Constantinopole se bat în capete. Unele zic, altele descrie: toate la

un loc ne încredințează despre ferebarea, în care trebuiește să fie acest cuib de vespă al continentalului european. „Edhem Pașă” a cerut în persoană demisiunea sa de la Sultanul. Se crede, că această cerere va fi primită, se zice în o telegramă din „K. Z.” „Nationalul” din Paris aduce alte știri despre nevralgia, în urma căreia Sultanul ar goni pe toată lumea din apropierea sa. — Eară „N. W. Tagbl.” scrie despre faptele „softalelor” următoarele: „Softalele au adresat Sultanului o petițiune, în care cer categoricește reabilitarea lui Midhat-Pașă. Acum nu așteaptă de cât hotărârea Sultanului pentru ca apoi să vadă ce vor face mai departe. Toți sunt înarmați și puși sub comanda profesorilor lor. Sultanul ține în apropierea palatului două vase de resbel, spre a putea scăpa pe ele în cas de necesitate.”

Toate aceste sunt prevestiri pentru o nouă catastrofă.

„Allg. Ztgng.” primește din Alep următoarele știri:

„Pretutindenea umblă musulmanii fanatici din casă în casă, însuflețind, ca pe vremea cruciadelor, la luptă contra francilor și purtând cu sine liste, în care musulmanii se înscriu, ca unit care sunt gata a jertfi viața și averea pentru cauza sfântă. Aici sunt până acum înscriși nu mai puțin de cât 10,000 voluntari.”

**SENATUL.**

Sedința de Marți 8 Februarie 1877.

Sedința se deschide la 2 ore după amiază sub președenția d-lui Ion Ghica.

Intre comunicări se dă citire adresei d-lui Rosetti Tezcanu prin care și dă demisiunea din mandatul de Senator.

D. Deșliu roagă Senatul a respinge demisiunea și a se acorda concediu pentru că d. Tezcanu s'a retras văzând rezultat a avut interpelarea d. Cogălniceanu, de alaltă-ori, iarăși nu pentru că numai voesc a fi senator.

D. Haralambie crede că d-nu Tezcanu nu și dă demisiunea pentru că voesc a face paradă de aceasta, deiară pentru că trebuie să aibă vre o cauză bine cuvântată. Conchide pentru admiterea demisiei.

D. Cogălniceanu: onor. d. Haralambie este consequente cu d-sa. D-sa a zis că trebuie acordată demisiunea fiind-că nu poate fi serios din partea unui senator ca să și dea demisia fără motiv. Aceasta o admit din partea d-lui Haralambie care are un caracter așa de ferm și energetic.

D. Tezcanu însă este un vechi luptător al țerei noastre; așa a fost în divanul ad-hoc, și în cestiunea unirei. Om eminent mediator, eminent cugetător, însă din multă modestie când vedea că ideile sale nu au să reușească, s'a retras. Așa d. Tezcanu nu ese la luptă de cât numai atunci când vede pericolul. D-sa dară s'a retras pentru că venind în Senat, ca să se plângă de soarta miserabilă a districtelor din Moldova a văzut că nu i se dă nici o ascultare.

Nu este adevărat ceea ce a zis d-nu Deșliu că s'a retras pentru rezultatul mo-

ționii mele, dară chiar trucesce va veni când va fi chemat și când interesele țerii va reclama prezența sa. Cere a se acorda un concediu.

D. ministru de Justiție. Nu voesc să mă amestec în afacerile interioare ale Senatului. Voesc numai să constat că un d-nu senator se face interpretul unei cereri de concediu fără ca să aibă mandat.

D. M. Cogălniceanu. Nu am mandat de a fi interpretul sentimentelor d-lui Tezcanu. ci am vorbit numai de d. Tezcanu ca pentru un vechi coleg al meu de la 43. Căci trebuie să îndreptăm un lucru: se obișnuiesc a se vorbi numai de oamenii de la 48 de dincoace de Milcov, ca cum în Moldova nu ar fi fost destui patrioți în acele timpuri. — Eū dară, care cunosc de la 48 pe d-nu Tezcanu, de și nu sunt interpretul său, mi'am permis însă să cred că deaci d-sa și a dat demisiunea nu a făcut-o din capriciu ci pentru că a fost revoltat de conduita guvernului când nu a voit să l'asculte. Veți avea, d-lu ministru, în curând probe despre nemulțumirea țerei căreia unele i-ați promis și altele i-ați dat.

— Se cere închiderea discuțiunii.

D. Deșliu. Luasem decisiunea de a nu mai cere cuvântul când preșidează d. I. Ghica, pentru că nici o dată nu voesc, să mi'acorde cuvântul.

D. v. președinte, I. Ghica. S'a cerut închiderea discuțiunii nu v'pot acorda cuvântul.

D. Deșliu. Trebuie să mă supui d-tale.

D. v. Președinte. Nu mie ci regulamentului. (Sgomot, intreruperi.)

Se pune la vot închiderea discuțiunii și se respinge.

D. Deșliu. Vă mulțumesc d-lor senatori. Țineam să vorbesc pentru ca să întreb pe d. ministru cine l'a invitat să se amestece în această discuțiune.

D. Rosetti Tezcanu și-a dat demisiunea. D. Leca. V'a dat mandat d. Rosetti ca să vorbească.

D. Deșliu. Nu intrerupeți, d-le Leca, căci nu suntem la Mazar Pașă.

D. Leca. Eū nu sunt din cei de la Mazar Pașă.

D. Deșliu. Fiind că dară d. ministru, și a permis a se amesteca în această cestiune, îi voi spune că într'adevăr d. Tezcanu s'a retras fiind că d. ministru nu s'a conformat motiunii d-lui Cogălniceanu și nu s'a retras portofoliul d-lui Ionescu care este profesore.

D. Tezcanu care a văzut interpelarea d-lui Cogălniceanu, și a fost atins până la lacrimi de ea, s'a retras mâhnit când a văzut ce rezultat a avut. Acest lucru dară l' spun fără ca să am trebuință de mandatul d-sale.

D. ministru Justiției. Nu este aceasta cestiunea.

D. Deșliu. Ba tocmai asta e. Tocmai asta voiam să vă imput că nu v'ați gândit a destitui pe profesorii funcționari.

In ceea ce privește demisiunea d-lui Tezcanu, vă repet, că d. Tezcanu e un om puternic în țară și care are influență asupra Moldovei întregi. Toată Moldova se poate deștapta la glasul său, și ast-fel ne poate aduce mari servicii. Vă rog dară să nu i primiți demisiunea.

D. Cămăreșescu. Intru cât nu v'ed în demisiunea d-lui Tezcanu nici un motiv pe care să fie basată, nu pot să primesc nici cele zise de d. Deșliu nici cele zise

de d. Cogălniceanu. Demisiunea e nemotivată și nu admit ca să o motivăm noi. Cer dară ca să se respingă.

D. M. Cogălniceanu. Când am răspuns d-lui ministru de Justiție nu am înțeles ca d. Deșliu, ca să nu dăm voe ministrului de a și spune părerea sa. Așa dară foarte rău a făcut d-nu Deșliu de a sullevat cestiunea Universității din Iași. Trebuie să lăsăm timp guvernului ca să pună în lucrare dorința exprimată prin motiune, și să nu lăsm lucrurile așa repede.

Eū socotesc că fără a da un înțeles politic demisiunii d-lui Tezcanu, să-i respingem demisiunea fiind-ne necesar în Senat.

Se pune la vot demisiunea și se respinge.

D. Haralambie își dă demisiunea din membru la Casa de Depuneri, și adaugă că demisiunea sa este irevocabilă, căci alt-fel va fi constrâns a și da demisiunea din mandatul de senator.

D. Deșliu. Vedeți că nu putem de cât să rugăm pe d-nu Haralambie să și retragă demisiunea pentru că la acea casă de depuneri sunt de mare trebuință oameii așa ca d. Haralambie, deciși și neînduplecați.

L'rog dară să nu mai insiste în demisiunea d-sale.

D. Haralambie. De geaba te ostenești.

Se pune la vot demisiunea și se primește.

D. Lungeanu. Șciți, d-lor senatori, că doi din domnii secretari și au dat demisiunea din secretari ai biroului. Vă rog dară să procedați la alegerea altora.

D. I. Ghica vice-președinte. Nu a fost primită demisiunea d-lor secretari prin urmare, nu se poate proceda la altă alegere.

D. Deșliu. Cer cuvântul.

D. vice-președinte. Nu pot să vi-l acord.

D. Deșliu. In cestiune de regulament.

D. vice-președinte. Aveți cuvântul.

D. Deșliu. Demisiunea d-lui Lecca a fost primită...

D. vice-președinte. Atunci, d-lor, eū mi'dău demisiunea din vice-președinte. Nu înțeleg cum d-voastră primiți ca eū să fiu desmiițit. Am zis că nu s'a primit demisiunea și sunt desmiițit. Nu pot să mă prezidez dară cu nici un preț.

D. M. Cogălniceanu. Nu voesc să mă pun în pozițiune falsă și declar că atunci și eu mi'dău demisiunea pentru că mă cred solidar, ca vice-președinte cu domnu Ioan Ghica.

D. I. Ghica. Apoi, d-le Deșliu, dacă ar fi două ca d-ta în Senat, nu s'ar mai putea ținea ședința.

Princip. D. Ghica. E vina d-le, pentru că nu șciți să usezi de toate rigurile regulamentului. Ce suntem noi aici? Am ajuns să petrecem pe comptul alegătorilor cari ne au trimis aici să lucrăm pentru țară. — Astea sunt copilării, și te rog d-le vice-președinte a nu le mai tolera.

— Incidentul să declară închis.

— Interpelarea d-nului Cămăreșescu înscrisă la ordinea zilei, se amână din cauza absenței d-lui ministru de Finanțe.

D. Cogălniceanu cere asemenea amânarea interpelării d-sale.

Interpelarea d-lui Deșliu, adresată d lui ministru de Interne, se scoate de la ordinea zilei fiind-că d-sa, nu voeste a și o desvolta astăzi de și d-nu ministru este prezent.

Sa proceda la alegerea a trei d-ni senatori, cari să facă parte din comisiunea pentru supravegherea caselor publice și intrunesc majoritatea sfrazgiilor: domnii Gugin, Petrovič și Lungeanu.

D. ministru Justiției roagă pe domnii senatori a se ocupa cu proiectul de lege pentru modificarea articol. 286 din codul Penal.

— Se suspendă ședința pentru aceasta, și la redeschiderea. D. Lungeanu dă citire raportului și legii menționate.

D. ministru justiției explică motivul care a făcut pe guvern a modifica acest articol. D-sa arată că după noua lege penală s'a stabilit ca jurații să aibă un cens mai mare de cât se cerea prin legea veche. Această dispozițiune este foarte utilă pentru că prezintă mai multe garanții. Cu aceasta însă numărul juraților s'a împuținat, în cât se poate ca un singur jurat să ia parte la mai multe sesiuni în același an. Art 286 din legea veche, se opune însă la aceasta: de aceea propun modificarea lui.

D. Deșliu cere a se face o modificare de redacție la acest articol, și nu se primește. Legea se admite cu uanimitate de 30 voturi.

Sedința se redică la 4 ore și un sfert, anunțându-se cea viitoare pentru a doua zi, 9 Februarie.

**CAMERA.**

Sedința de Marți 8 Februarie 1877.

Se deschide la ora 12 și jum. sub președenția d-lui Col. Lecca cu 85 d. deputați.

După îndeplinirea formalităților ordinare se ia în dezbatoare budgetul ministerului de Justiție.

La personalul aceluia minister se admit cifrele din bngct cu puține modificățiuni.

La Curtea de Casațiune.

D. Dimancea cere, ca cestiune bugetară, să se suprimo lefale a 3 grefieri, și a se fixa numai lefale a 2 grefieri, cari sunt de ajuns.

D. Președinte. Nu se poate reveni asupra votului.

După ce d. ministru de Justiție respinge și d-sa propunerea d. Dimancea, se pune la vot și se admite Curtea de Casație cu cifrele din legea votată de Camera.

D. Ministru cere mântinerea a 17 copiiști și 8 aproși ca indispensabili, și se primește statul acelei Curți cu modificarea cerută.

D. Furculescu propune a se suspenda capitoarele budgetului, privitoare la legi organice.

D. Președinte zice că acesta s'a tranșat ieri.

D. Dimancea susține că trebuie să se voteze bugetul, ținându-se cont de economiile făcute prin legile votate, de și n'au trecut prin cel-alt corp legiuitor.

Voc: ponderator.

D. Dimancea. Nu e altceva decât al doilea corp legiuitor!

C voce. Cestiune personală pentru Senat!

D. Ministru de justiție este contra propunerii d-lui Dimancea.

D. Protop. Pache țice să nu uităm că propunerea de ieri a d-lui Vulturescu s'a primit. Cere deci a se vota bugetul ca la 1876, ca la ori-ce cas procurorii să poată fi plătiți de cuu-va nu vor fi reduși și de Senat.

de „Muschetari”, este familiar, mai tuturor cari scii ceti, ast-fel în cât ori-cine este în drept a crede că simplu așful era destul spre a adnce spectator la teatru. Să presupunem că nu venit. Scena este oglinda în care se reflectă ore-cum vii personajele ce cine-va le cunoaște în scrieri; deci era un risc pentru actori de a se grăbi a reprezenta personaje cunoscute ca cei patru Muschetari, ca Richelieu, Buckingham, ca misterioasa Malady, Ana de Austria și Constanța Bonacieau. Ei bine trebuie să o mărturisim că au avut curajul a se espune.

Nu vorbim de Muschetari, numai Athos a fost norocit și aplaudat. Era interpretat de d. P. Velescu pe care de astă-dată am avut ocaziunea n'îl înțelege pe deplin când vorbește. Aplausurile ca publicul român are bun simț.

Cel-alti Muschetari, afară de D'Artagnan, au trebuință de mult exercițiu și practică ca să semene a muschetari; sperăm că ne vor înțelege.

Richelieu și silea a doredi că este un mare diplomat; dacă va continua ast-fel poate crede că nu e departe de reșită.

Buchingham. Să scie că acest personajii

reprezintă noblețea, luxul cavalerismul, curtenia, marimnia cari toate contribuie a i da o influență ascendentă asupra spectatorilor. Se vede că direcțiunea teatrului a neglijat acesta. Sărmanul Buchingham a căzut victima fanatismului lui Felton; bine că s'a grăbit a muri.

Pe lângă aceste serioase roluri de bărbăți se vedea furniciind o mulțime de personaje cu diferite nume cari cu puține excepțiuni s'cunosc căt colo că sunt imberbe.

Nu putem lăsa pe Muschetari fără a vorbi de Planchet, valetul lui D'Artagnan, Trebuie se scie cine-va cine întrepreta acest rol, pentru ca să și poată face o idee lumurită. Noi credem că este destul a spune că aci este vorba de d. Julian.

Regina (d-șora A. Popescu). Infamam, Regina, jubes renovare d'lorei; în zadar, o regină, mi'ordeni a-mi reinou durerea! ast-fel a zis Enea, reginei Didouze; ast-fel ar fi strigat ori-ce spectator când ar vedea pe Anna de Austria pe scena teatrului român.

D-l Pascaly de ce nu are mai multă grijă și perspicacitate în distribuția rolurilor? Ne va pretexta poate că nu dispune de persoanele necesarii; îl credem.

D-na Bonacieau, protegiată și devotată reginei, și intrigantă de Palat; este socia

unui băcan, și aceasta din capriciele și influințele camarilei de la Louvre. — D'Artagnan îi zice într'o scenă: ce eleganță, ce maniere nobile, ce aer de regină, ce importanță pe această mică Bonacieau. Trebuie să zici ast-fel pentru că ast-fel era scris în piesă.

Milady, nume ce s'a aniz pronunțându-se și în piesa intitulată: „Muschetarii” care de mai mult timp s'a văzut pe scena teatrului nostru și pe care sperăm să o vedem în curând. Sub numele de Milady, autorul a voit să înțeleagă, lipsă de ori-ce sentiment frumos, ambițiune oarbă, iubire de bani până la rezoluțiunea de comito ori-ce crimă, perversitate, lașitate, mai ales viclenia și în fino setea de resbunare.

Eată de ce era responsabilă d-șora M. Vasilescu, căci d-sa îndeplinea acest ingrat rol. Cu plăcere am putut constata că și-a înțeles rolul și și-a dat multă osteneală n'îl interpreta; dar sarcina era prea grea; o parte este deja terminată; cu mai multă osteneală poate fi sigură că nu trebuie să dispera.

În totalitate piesa să pare a fi în armonii executată, dar putem mărturisii că este numai o aparență. Credem însă că dacă publicul n'a inundat sala, după cum se aștepta, cauza a fost că timpul material a

lipsit direcțiunii pentru a face serioase repetiții la această piesă, al căria succes constă mai mult în repede a escutare. Nu este mai puțin adevărat că trebuie să recunoaștem că d. Pascaly a făcut adevărate sacrificii spre a monta această piesă. Nimeni nu este culpabil dacă n'a avut reușita și eșecul așteptat.

Noi credem că d. Pascaly s'ar conforma cu regulile teatrale, dacă ar alege piese după personalul de care dispune.

Spectator.

Urare adresată cu ocaziunea anului nou 1877 d-lui Ion C. Brătianu, președintele consiliului de ministri și ministru de finanțe. Brăila „Tipografia P. Al. Pestenalgioglu.” Autorul acestei urări e d. Veliksin, care a bine-voit a și pune urarea patriotică în XVI captole, 86 de strofe și 260 de versuri lungi de câte opt pictoare. Aceasta cred că dă cărticelei dreptul de a nu fi trecut între „Naivitățile democratice.” Ar fi o prea mare naivitate!

Urătorul începe: „Dacă d'ale lumii bunuri soartea-avut să mi'priveze, și dacă natura n'a vrut s'astulul să-mi înzestreze Cu virtuți d'acle rare, ce alegi numai eu...” atunci credem că pôte ar și fi fost mai bine ca poetul să și cumpere un bilet de la stațiunea Brăila, să vie la București și să spue d-lui I. C. Brătianu cu vorba vie, ce avea de gând; căci în versuri lucrul merge cam pe scărțite. Cu toate acestea:

„Gratitudinea celestă ea-mi mai dă și azi puterea Se euleg de sub zăpadă, bravând gerul și durerea.”

Ghiocel astăzi rusticii, cari sunt singurul „ca-dou”, Singurul present, ce poate, „fără a și ruina bugetul.”

Să vă dea în această mare și solemnă zi, poetul, „Fără îndoială „poetul, și „bugetul”, sunt două lucruri care se potrivesc de minune, o rimă pe cât se poate de nouă în sfârșit o împreunare de gândiri într'adevăr practică.”

Dar: „A! dar ce-ași putea eu oare — eată o gravă cestiune — Sa urez fără iluzii în această-ocaziune Priamului ministru-al țerei într'un timp așa crudel?”

Grava cestiune e apoi resolvată; poetul urează: „Ca să dați patriei Văstre tot — „ce i-ați ră-gădit.”

Să fim drepti și să mărturisim, că urarea este pe cât se poate de mare, de oare-ce multe și mari au fost făgăduințele d-lui I. C. Brătianu.

Ast-fel urmează cărticea până în sfârșit, în cât, citindu-o, ne rămâne o impresiune prea curioasă: suntem dispuși a ne însușea, dacă urarea de anul nou a d-lui Veliksin nu cum-va este o glumă, care ar fi trebuit publicată cu două luni mai târziu. În tot cazul recomandăm cărticea onor. noștri cititori ca o grădini de felurite frumuseți.



Discuția se închide și punându-se la vot parchetul din București se admite ca în buget, precum și cel din Iași cu mici modificări.

Tot așa se admite Curtea de Iași, de Craiova și Focșani și materialul acelor Curți.

D. Ministru de justiție cere ca personalul tribunalelor, cu rectificările introduse în Iuliu, să nu se mai reducă. — De asemenea cere un adaus la cheltueli și materialul tribunalelor, cari punându-se la vot se primesc de Adunare.

Se admit și cifrele pentru judecătoria de pace și materialul lor cu o mică adăugire reclamată de d. ministru.

Punându-se la vot în total bugetul ministrului de justiție, se adoptă cu 57 bile albe pentru și 5 negre contra, din 62 votanți.

D. Președinte citește mai multe proiecte de legi la ordinea zilei.

D. Prim-ministru dă că nu s'a terminat bugetele! apoi cere o rectificare justă și conformă legii, anume de a reveni asupra votului prin care s'a suprimat doi inspectorii la direcția telegrafo-postală.

D. P. Ghica amintesc o omisiune anaoagă și în resortul d-lui ministru de lucrări publice, care apol a primit să viată cu un credit extraordinar pentru grădinițele publice; tot așa să facă și d. ministru de interne.

D. Prim-ministru adoptă propunerea.

Se pune în discuție bugatul pentru datoriile publice.

Darea către Pôrtă în cifra de 914,000 lei se votează, afară de D. Furculescu care se declară contra acelor darări. Dobândi, anuități, cheltueli de schimb, de comision, procente pentru drumul ferat, subvențiunii pentru spitale etc., se votează fără discuțiune.

La subvențiunea caselor pensiunilor: D. Vizanti atrage atențiunea d-lui ministru respectiv că la acel serviciu vin plângeri și adrese dela unele velduve seaf orfanii, și se resping sub diferite pretexte, fără a se cerceta și da satisfacțiune celor în suferințe.

Bugetul datoriilor publice punându-se la vot se admite cu 60 bile albe pentru, 10 negre contra, din 70 votanți.

Se suspendă ședința pentru 10 minute.

La redeschidere se ia în deliberare proiectul de lege relativ la interpretarea legii electorale.

D. P. Ghica nu se unesc cu propunerea de se lua în discuție o lege așa de importantă, în absența ministrului respectiv, și apoi trebuie bine studiată cesțiunea de toți.

D. Președinte răspunde, că a fost destul timp pentru a se studia acea lege și de d. P. Ghica, deci să nu se mai schimbă ordinea zilei.

D. Raportor Eraclid dă lectură raportului comisiei delegațiilor în privința proiectului de interpretarea legii electorale.

D. G. Vernescu dă, în chestie prealabilă, că precum vede, un numal se interpretează o lege atât de importantă, ci se introduce un sistem întreg complicat, prin care se completează legea electorală; cere deci amânarea pentru câte-va zile ca toți să studieze proiectul.

D. Vizanti este contra amânării.

D. Epureanu răspundând d. Vizanti susține că legea prezentă este prea importantă; aci se modifică legea electorală în totalitate ei, prin urmare propune amânarea pentru mai mult timp, căci proiectul nu este decât o operă pentru Atenă.

Voci: Și societatea academică!

D. Caragiđi vorbește contra d-lui Epureanu, fiind foarte dese-ori întrerupt. D-na crede că numai Adunarea este competența de a califica proiectul despre care d. Epureanu vorbește cu atâta despreț.

D. N. Blarenberg dă că a luat cuvântul numai după ce disenția a luat turura aceasta în urma d-lor d-lui Epureanu; și d-na este pentru amânare, dar nu pentru eternitate; proiectul de față este important într'un fel pentru uni, și într'alt fel pentru alții. El aduce înovațiuni bune și utile. D-na este pentru luarea în considerare a proiectului, pentru amendarea celor ce nu și fac datoria. Introducerea bilelor în locul biletoanelor, va face ca să nu mai fie alegeri fictive; trebuie să admitem însă că proiectul are și lacune, și e. nu fixează pedepse și pentru cei cari influențează în alegeri.

Discuția închizându-se se pune la vot și se admite amânarea până Vineri, 11 Februarie.

Ședința se suspendă pe 5 minute; apoi se procedează la alegerea a 4 membrii pen-

tru complectarea comisii de reviziunea caselor publice etc.

Ședința se rădică la 4 și jum. ore seara.

CORRESPONDENȚE PARTICULARE  
ale  
TIMPULUI

Iași, 7 Februarie

Este lucru natural ca lungile debateri din Senat asupra Universității noastre să fi interesat pe locuitorii din Iași mai mult de cât pe ori care alții. Toate discuțiile și convorbirile de prin cluburi și case particulare s'au învârtit numai asupra Universității de Iași de o săptămână încoace. În dorința ce am de a resuma aceste convorbiri și de a vă comunica părerea persoanelor competente și nepărtinitoare, sunt silit a vă spune că și de o parte parte și de alta s'au zis în Senat și multe adevăruri și multe inexactități. Este neapărat că partidele politice, când discută chestiuni de știință, nu pot avea o judecată dreaptă și nepărtinitoare. Adevărul este că la Universitatea de Iași sunt mulți profesori buni, pătrunși de zelul științei, dar că sunt și unii pentru care profesoratul este numai un mijloc pentru ocupațiunii politice, ear nici de cum un scop pentru învățarea și propăvăduirea luminei și adevărului.

Ca să vă dau o mai bună dovadă că nu toți profesorii privesc funcțiunea lor ca un mijloc de a și avea existența asigurată și apoi să se poată ocupa cu intrigii politice, vă însemnez pe acei care s'au deosebit prin cărți și scrieri publicate, roadele muncii și studiului lor: d-nu N. Culiian a publicat un *curs de trigonometrie*, un *volu ca'culul diferentia și integral*, un *vol. Algebra*; d-nu I. M. Melic a publicat 1 *volu, Elemente de geometrie*, 1 *vol. Aritmetica*.

D. G. Cobălcescu este cunoscut ca unul din învățătorii cei mai studioși și mai laborioși. Cursurile sale sunt frecventate de mulți particulari; el a scris multe articole de știință, dar nu știm dacă studiile sale de istorie naturală au fost publicate ori au rămas numai în manuscrise. Tot aceea se poate zice și de d. S. Micle. D. I. Negruzzi redactență și publică de mai bine de zece ani singura revistă literară și științifică română ce a știut să lupte cu greutatea și adversitățile timpurilor. Afară de aceasta, acest profesor urmând calea tatălui său a mai publicat vre-o cinc volume de literatură. D. V. Conta a publicat studii filosofice din cele mai interesante. Caracteristic este însă că d. Conta le traduce însuși în limba franceză și le publică la Paris, unde au găsit de îndată critici și amatori, pe când la noi scrierile sale treceau ușor bătate în seamă de public. D. Al. Șendrea pe cât aflăm se ocupă cu coordonarea și publicarea manualelor sale de procedură civilă și penală. D. N. Quintescu, afară de mai multe articole literare, s'a ocupat și a publicat traduceri din scrieri literare străine. D. I. Vărgolici, numit de curând, în urma unui strălucit concurs ce a făcut în București, a publicat, afară de un însemnat și de studii literare și științifice, și o gramatică latină. D. I. Caragiđi a publicat traducerea *Iliadei* și *Odyseei* în românește și o gramatică a limbii elene. D. Leonardescu în s'afășit a publicat o disertație filosofică într'o broșură. Nenorocirea acestui profesor a fost însă că el n'înlocuiește la filosofie pe d. T. Mainrescu și, până când nu vor trece mai mulți ani, comparația ce vor face auditorii săi între el și predecesorul său n'va fi prea desavantajată.

Dar aceasta este o simplă întâmplare, nu e vina noului profesor.

Eată o listă complectă a profesorilor Universitari din Iași, cari lucrează și omul cel mai nepărtinitor va mărturisii că aceștia pot foarte bine să se compare și să lupte cu cei din București și cu mulți din Cernăuți. Dar acum vine și partea cea slabă a profesorilor, adică profesorii radicali, democrați, politici, fracționisți, liberi și independenți. Aceștia sunt: d. Suțu membru la Curtea de Apel; în două-zece de ani n'ci o publicație; d. N. Ionescu ministru: câte-va pamflete prin foile politice; d. Vizanti deputat: nimic, adică un articol de jurnal contra d-lui Donici din Vaslui prin care dă seamă de percheziția făcută, de scrisorile private citite și conchide la darea în judecată a colegului său din Adunare; d. A. Gheorghiu deputat: nimic. D. St. Șendrea, agentul diu Paris nimic; D-nu Climescu, deputat, nimic; D. Emilian: nimic; D. Tzony, inspector de căi ferate. a publicat două broșure: *Plaga și Ținta democrației române*. Amândouă sunt vestite în Iași, fiind că prin ele ocărăște pe foștii boeri, zice că el este democrat desinteresat și că va servi patria fără leafă. Aceasta a dovedit-o așa de bine în practică încât la noi în Iași cuvântul de „leafă” și de „ținta” democrației au ajuns sinonime.

- Ți-a venit decretul de numire?
- Mi-a venit de două zile.
- Care-i ținta democrației?
- 300 lei pe lună.

Ma este însăfășit un fracționist, singurul care a publicat o carte: d. G. Alecsandrescu-Urechia, profesor și membru la Curtea de Apel. Cartea lui se chiamă: Dreptul administrativ român. — Vă rog să luați seama, că aici nu vorbesc de loc de meritul tuturor acestor scrieri, ci constat numai ceea ce s'a publicat, deducând de astădată de la faptul pur și simplu al scrierii și publicării, la ocupațiunea științifică a profesorului.

Vrea să zică avem pe de o parte un șir de profesori care meditează, scriu, tipăresc, lucrează și ale căror nume modeste rămân în cercul restrins al colegilor și studenților lor, și vre o 7 care nu scriu nimic, nu se ocupă nici de cum cu lucruri așa de nelușinate precum literatura, știința și în genere teoria; pentru care mișcarea intelectuală la un popor nu are nici o valoare, dar care cumulează funcții, tipăresc când sunt în opoziție jurnale politice, fac discursuri prin întruniri electorale, caută să răzvrătească patimile rele ale mulțimii, fac percheziții și sparg dulapurile particularilor absenți și tot-odată declară că ei și numai ei sunt adevărații români și patrioți. — D. Tzony, prin faimoasa sa broșură, citează într'o întrunire mare dn alegători căuta să ațîțe ura între deosebitele clase sociale; D. Vizanti a restat la Vaslui pe un coleg din adunare cu soție cu tot; d. Gheorghiu earășit într'o întrunire publică din Iași ținută înainte alegerii acestei Adunări, striga de pe tribună: „Am luat în sfârșit puterea în mână, numai cu sânge vom depune-o!” — Vă puteți închipui ce efect făcea asemenea vorbe asupra oamenilor nepărtinitori și serioși. „Acești oameni, zicea un bătrân, ne învață copii; aceasta este gravitatea și demnitatea unui profesor de Universitate; aceasta este știința și învățătura lor? În loc de a ne da exemplul de liniștea ce produce o adevărată aspirație spre lumină și adevăr, ei ne dau exemplul de frământarea patimilor și de ațîțarea celei mai cumplite învârbiri!”

Notați în fruntea acestor profesori pe D. N. Ione cu care pune să se aducă înainte lui pe fostul prefect de Roman legat cot la cot pînăre baionete și veți avea tabloul complect al profesorilor fracționisți. Cum se numește această activitate a lor? Știință și cugetare sau demagogism? — Nu de mult *Românul*, fonea radicalilor din București zicea fără sfială: „Dar, suntem demagogi!”

În față cu această mărturisire francă, voi sfârși scrisoarea mea citând o frasă din Macaulay, cel mai mare istoric al seculului nostru și unul din cei mai însemnați istorici din toate timpurile. Macaulay din partidul liberal englez, când ajunge a vorbi despre demagogie în cap. V. din istoria Angliei, esclamă cu desgust:

„Dans tous les siècles les plus vils échantillons de la nature humaine se sont trouvés parmi les démagogues!”

B. B.

Severin 22 Ianuarie.

*Tribunalul Mehedinți.* Sunt lucruri penibile care se petrec în mijlocul societății noastre:

În luna lui Decembrie expirat d. Inginer și actual membru în consiliul judecian Toma Manolescu, acțiunea la trib. de Mehedinți sec. I, pe frații Barbovicești pentru creanțe; la ziua desfiptă spre înfașurare compar în instanțe atât reclamantul Manolescu, cât și părații frații Barbovicești; se discută titlurile de creanțe și se recunosc de fondate.

Tribunalul dar pronunță o hotărâre prin organul d-lui Prim-președinte Bildirescu, în următorii termeni: pentru motivele ce le vor arăta mai prelung, tribunalul admite de fondate pretențiunile reclamantului, și condamnă pe frații Barbovicești la plata pretinsă de reclamant cu dreptul de apel etc. etc. Manolescu dar câștigă, este bine înțeles, după oiniunea ori-cărui muritor. Dar ce se întâmplă? Manolescu se presintă la grea acelui tribunal spre a lua copie după acea hotărâre puține zile după proces, și vede cu destulă mirare o modificare patentă în dispozitivul acelei hotărâri, ast-fel că parte din pretențiunile sale era cu totul redus.

Al doilea fapt: Cum reprezentanții ministerului public, și judele instructor G. Urdăreanu, au deținut în curs de mai multe zile în arestul preventiv pe niște nenorociți locuitori țărani din comuna Temei, sub pretext că acești nenorociți, ar fi voit să omóre pe cineva?

Susținem că au lucrat fără cea mai mică noțiune de drept, căci pe dată ce acești nenorociți au reclamat d-lui Procuror general al Curții din Craiova ce din întâmplare se găsea în Severin, pe dată au și ordonat punerea lor în libertate.

Așa dar fiind-că vorbirăm mai sus de domni reprezentanți ai ministerului public, să ne permită a le mai face o mică întrebare, fără să lo cadă cu supărare: Ce s'a făcut cu d. sub-prefect de ocol Ghiță Străinu, favoritul prefectului *Filison* care acum șese zile a bătut într'un mod barbar pe niște locuitori din cătunul Dudașu, și care parte dintr-un și petrec zilele în spațioasele camere ale spitalului? Suspendat-ul? Datu-l'au în judecată? Noi aștia necredincioși nu ne adăstam a vedea niște asemenea minuni; și faptele ne vor proba că, cele ce susținem astă zi, ne vor veni în ajutor mâine.

Fiind-că la începutul acestei co-

respondenți vorbirăm numai de sec. I. a trib. Mehedinți, facem toate rezervele noastre inteligentului și întregului magistrat al acelei secțiuni d-lui Gr. T. Brătianu, care diferă în totul de cei ce l'inconjoară.

Persoana d-sale nu poate fi pusă de cât alături cu dl. Numian. Dumitriu și Papan colegii d-sale de la sec. II, care fac onoare magistraturii române.

SCRIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Viena, 18 Februarie.

După „Pester Lloyd” cooperarea Austro-Ungariei cu Rusia e un lucru imposibil. Germania de asemenea e pe cât se poate de rezervată față cu Rusia. După știrile sosite din Belgrad, poziția principelui Milan de pe o zi pe alta e tot mai nesigură.

Constantinopol, 18 Februarie.

Principele Montenegroului a comunicat Porții, că își va trimite numai de cât delegații la Constantinopol.

NOUȚĂȚILE ZILEI.

*Telegraful*, care într'un număr trecut al său scrisese niște injurii la adresa d-lui Căpitan Ghica, în numărul de ieri s'a văzut silit a publica procesul verbal al marșurilor d-lui Ghica, prin care se constată, că autorul aceluși articol a refuzat de a se bate. În față unei asemenea atitudini, orice comentarii sunt de prisos.

NAIVITAȚI RADICALE

(Ședința Camerei din 5 Februarie). D. Furculescu interpeleză, pentru ce d. ministru de Instrucție a destituit pe un profesor de la gimnaziul Mihai Bravu: interpeleză al doilea, pe d. ministru de Interio pentru abuzuri administrative, judecări din Teleorman; — al treilea, interpeleză pe d. ministru de Finanțe în privința unor sume datorate de Manolescu Statului; al 4-lea interpeleză pe d. ministru de Lucrări Publice (ilaritate și pe banca ministerială).

D. Furculescu. Rideți, (cătră banca ministerială) dar cine ride mai în urmă, ride mai bine; ați mai ris odată și la 1869 ați plâns! — (citește 6 interpeleziuni.)

(O voce: numai atât? Unde este a gâp-tea?)

D. Furculescu: Va veni timpul (ilaritate)

\* \*

D. ministru al Instrucțiunii și proverbele latine.

D. Chițu, cu ocazia răspunsului d-sale la interpelarea d-lui Cogălniceanu în Senat, s'a aventurat în proverbele latine și a citat două — cu mult succes, precum veți vedea îndată.

I. *Maximum jus, maxima injuria*, a zis d-sa; să ne fie permis a face o rectificare, cu toată smerenia ce datorim capului învățământului. Dar proverbele latine, să nu trebuie citate de loc, să nu trebuie citate bine, mai ales când sunt din cele ce se plimbă pe toate ulițele. Așa dar proverbul nu este cum l-a spus d. Chițu, ci este: *summum jus, summa injuria*.

II. Proverbul al doilea a fost citat cu exactitate. Vorbind de deosebirea ce există între d. Cogălniceanu și d-sa, d. Chițu a exclamat: *quod licet fovei, non licet bovi*, pe românește: ce este iertat lui Jupiter, nu este iertat unui bou, Adică d-nu Cogălniceanu este un Jupiter, ear d. Chițu este..... foarte modest.

DEPEȘI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI.

Agencia Havas

Viena, 21 Februarie

Ziarele vieneze anunță, că ambele ministri ai ajuns la deplin acord în cesțiunea băncii. Numai de cât după ce majoritățile ambelor parlamente vor fi aderat la proiectul primit în conferențele ministerului cu d. Tisza, cabinetul ungar se va constitui. Apoi proiectul va fi prezentat corpurilor legislative.

Londra, 12 Februarie, dimi.

*Camera lordilor.* Conte Derby, secretar de Stat la departamentul de Esterne, răspundând la criticile formulate de Lord Argyll contra guvernului și contra marchisului de Salisbury, declară că Anglia a lucrat pentru menținerea păcii, amenințată prin participarea, ce Rusia punea decisă a face în resbelul sârbesc.

El adange, că guvernul Reginei a presat asupra Porții în privința de a face să accepte cea de pe urmă propunere emanaie din conferință.

Conte Derby, urmând cu espunerea în privința atitudinii guvernului, mai zice că Anglia nu va protegia pe Turcia însă că refuză absolut a usa vre-o presiune asupra ei. Anglia va aștepta efectul promisiunilor ce Poarta a făcut în privința reformelor așteptate.

Lordul Salisbury găsesce că conduita Turciei a fost smintită.

Contele de Beaconsfield, primul lord la trezorerie, menține că politica Angliei a respectat independența și integritatea Turciei.



**CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE**  
Bucuresti, 8 Februarie 1877.

VALOAREA	Cerete	Oferte	Preci	Mont
Obli. Rurale 10% 1894	78 1/2	78 1/2	78 1/2	78 1/2
egite la sort	94			
Impr. Oppenheim 8% 1866				
Obli. Domeniale 8% 1871	72 3/4	72 3/4	72 3/4	72 3/4
egite la sort				
Credit func. Rur. 7%	70	69 3/4		
Credit func. Urban	58			
Impr. Mun. Cap. 80% 1875	69			
Pensi (300) dobanda fr. 10	110			
Acti. Căile fer. rom. 5% 1868				
prioritati 6% 1868				
Dacia C. de Assig.				
Act. (fr. 500) 8% 1871	260			
Romania C. de Assig.				
Act. (fr. 200) 8% 1873	65			
Mandate				
Impr. Municipale fr. 20				
Act. Financiare Romane 8% 1870				
Căile ferate Ottomane				
Act (fr. 400) 3%				
Renta Romană				
<b>CUPOANE</b>				
Obli. Rurale p. Octomb. a. c.				
Domeniale	96	96		
Fonciare rurale				
Comunale				
<b>DEVISE</b>				
Paris	9970			
Marsaille				
Brașov				
Anvers	9940	9940		
Londra	2510	2510		
Londra (Amstel)				
Hamburg				
Amsterdam				
Viena				
Berlin	122 1/4	122		
Lipsca	122	122		
Escompt	12 1/2	12 1/2		
Lira Ottomana				
Galheni austr.				
Agio c. Argint.	1 1/2			

**CURSUL VIENEI**

Viena, 20 Februarie (st. n.) 1877.

Metalice	62 90
Naționale	68 10
Renta in aur	74 15
Lose	110 75
Acțiunile băncel.	836 —
Creditul	149 —
London	123 60
Obligațiuni rurale ungare	73 60
temeșvar	71 75
transilvane	71 40
Argint in mărfuri	113 50
Ducatul	5 90
Napoleoni	9 85 1/2
Marc 100	60 65

**SOCIETATEA**

pentru  
**INVETĂTURĂ POPORULUI ROMÂN**  
(Secția centrală)

Domnii membri ai Societății sunt invitați a se intruni Duminică, 13 Februarie, ora 1 p. m. in localul Eforiei, Strada Colței spre a numi o comisiune pentru verificarea conturilor pe 1876, a vota budgetul pe acest an, a alege comitetul, precum și a rezolva chestiuni importante.

Președinte, C. Bosianu.  
Secretar, M. Paciurea.

**Să arendă** dela St. Gheorghe 1877, Moșia Parapa din Prahova, lângă gările Mizil și Albești, doritorii se vor adresa chiar la Moșia la proprietar, se în Strada Crinului No. 15, Saburbia Băteștea.  
No. 402. 8-8 j.

**De inchiriat**, in total ori in parte fie-care apartament și pe unul ori mai mulți ani, Casele din Strada Scannele No. 38 compuse din două apartamente și având peste tot deosebite încăperi, două bucătării, trei pivniți, oșebit grajd, șopron, puț in curte.  
A se adresa la proprietarul lor D. Stefan Ștefănescu, in cancelaria Antreprizei Imposibilității spiritosilor (Hotel Hille).

**De inchiriat**, un apartament cu șase odăi, grajd de patru cai, șopron de trei trăsuri, o odăie și o enmie, independent și pod de fier: Catul de jos, Strada Scannele No. 46, casa George Castaforu. Doritorii să se adreseze chiar in acele case. Contractul de inchiriere se poate face de acum se de la St. George anul curent. 401-6.

**O guvernată**, vorbind engleză, franceză și germană, dorește a intra într-o casă distinsă. Ofertele să se bine-voiască a le trimite franco sub cifrele X. Y. Z. poste restante, Bucuresti.

**O guvernanta franceza**, bună pianistă, care știe și bine limba germană, dorește a găsi un loc chiar de pe acuma. Adresele respective se va primi din complementul la Tip. Thiel & Weiss.

Au apărut in laș  
**ALMANAH MUSICAL**  
de  
**TEODOR T. BURADA**  
pe 1877 (anul al III-lea), cuprinzând mai multe figuri de diferite instrumente de mușică așlate in us la poporul român, precum și diferite arii de danț naționale, aranjate pentru piano.  
La finele almanahului se așă „Elena horă” pentru piano de autore.  
De vândare la tôte librăriele.

**AJUTOARE CONTRA TUTULOR BOALELOR**



Recomandate de tôte medici Europei, sunt retiradele dupe un sistem englez ast-fel numite „Water-Closette.”  
Dupe nenumerate încercări destul de dificile, am reușit a arangia asemenea retirade cu reservoir de apă, incheiate hermetice, pentru oprirea ori-cărui miros desagrababil, șiale confecționa cu totul gata pentru ori-ce loc, ast-fel ca fie-cine să le pôtă așăda; mai ales celor din provincie li-se oferă prin sistemul meu un mijloc fôrte ușor de a și-le procura unde vor voi.  
Prețurile se arată indată dupe trătarea măsurii, calității lemnului și mărimii mașinei.  
In comun prețurile sunt de la Franci 120 până la 300.  
MARCUS LITTMAN.  
Fabrică de Water-Closette hermetice  
Bucuresti, exlea Mogoșel No. 28.  
1. 8 j.—24—10

**LEMNE DE FOC**  
calitatea cea mai bună numai tufan și fag  
tăiat și adus la domiciliu cu  
**75 FR. STENJENUL**  
la magasia de lemne a lui Lessel, lângă gara Tergoviște, vis-à-vis de fabrica tutunurilor.  
Comăndile se primesc și la Typografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

**O buna profesora de piano** dorește a produ lețiuni private, și rōgă a depune adresele respective la administrațiunea acestui diar sub cifrele S. S. No. 32. 385,6-1.  
**Un student de facultate**, care cunoșce tictat mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lețiuni particulare. A să adresa la administrațiunea acestui diar, Palatul „Dacia”.

**WALLER & HARTMANN**  
**BUCURESCI & GALATI**  
[RECOMANDA DOMNILOR AGRICULTORI PENTRU  
SESONUL VIITOR  
CU PRECIURI SCĂDUTE  
**Batoade de Porumb**  
TRANSPORTABILE  
de cea mai perfectă și solidă construcție din  
Fabrica D-lor CLAYTON & SHUTTLEWORTH  
PRECUM ȘI  
**PLUGURI**  
DUPA RENUMITUL SISTEM HOHENHEIM.

**MERSUL TRENURILOR CĂILOR FERATE IN ROMANIA**

Bucuresti-Bârboși-Roman-Suceava			Viena-Lemberg-Ițcani-Suceava			Verești-Botoșani			Botoșani-Verești					
Tren accel.	Tren de persoane		Tren accel.	Tren de persoane		Tren accel.	Tren de persoane		Tren accel.	Tren de persoane				
Bucuresti	Plec. 8.25n	10.00a	Viena	Plec. 8.08a	10.53a	8.38n	Verești	Plec. 9.32n	11.48a		Botoșani	Plec. 5.20n	3.30p	
Chitila	Sos. 8.29n	10.18a	Lemberg sos. a doua di	12.20p	6.25a	11.25n	Botoșani	Sos. 11.20n	1.36p		Verești	Sos. 7.14a	5.24p	
Plocesti	Sos. 9.35n	11.45a	Suceava-Ițcani	Sea. 6.46a	5.11p									
Mizil	Sos. 10.39n	1.5p	Suceava-Roman-Bârboși-Bucuresti											
Buzău	Sos. 11.24n	2.5p		Tr. ac.	Tr. de persoane	Bucuresti	Plec. 8.00a	6.05n	Verești	Plec. 8.00a	6.05n	Verești	Plec. 6.45a	
Brăila	Sos. 1.43n	5.30p	Suceava	Plec. 5.11p	6.46a		Chitila	Sos. 8.18a	6.36n	T. Severin	Sos. 7.20a			
Bârboși	Sos. 2.25n	6.20p	Veresti	Sos. 5.41p	7.44a		Titu	Sos. 9.22a	8.09n	Filiși	Sos. 10.17a			
Tecuci	Sos. 4.28n	—	Pășcani	Sos. 7.07n	10.07a		Găești	Sos. 9.56a	8.56n	Craiova	Sos. 11.19a			
Adjud	Sos. 5.58n	—	Roman	Sos. 8.45n	12.10p		Golești	Sos. 10.44a	10.01n	Balg	Sos. 1.90p			
Bacău	Sos. 7.26a	—	Bacău	Sos. 9.43n	1.17p		Pitești	Sos. 12.56a	10.15n	Slatina	Sos. 1.41p			
Roman	Plec. 9.05a	—	Adjud	Sos. 11.12n	3.22p		Slatina	Sos. 1.50p	—	Pitești	Sos. 4.22p	7.15a		
Pășcani	Plec. 10.26a	—	Tecuci	Sos. 12.20n	4.45p		Balg	Sos. 3.00p	—	Golești	Sos. 4.55p	7.2a		
Veresti	Sos. 11.38a	—	Bârboși	Sos. 2.06n	7.20n	8.10a	Craiova	Sos. 3.57p	—	Găești	Sos. 5.45p	8.5a		
Suceava	Sos. 12.03p	—	Braila	Sos. 2.58n	8.30n	8.45a	Filești	Sos. 5.24p	—	Titu	Sos. 6.23n	9.20a		
Suceava-Ițcani-Viena			Galați-Bârboși			Bucuresti-Giurgiu-(Smârda) și vice-versa			Smârda			Bucuresti (Fil.)		
Suceava-Ițcani	Plec. 12.49p	11.29n	Galați	Plec. 1.20n	8.25a	7.30n	Bucuresti (Fil.)	Plec. 9.15d	5.10a					
Lemberg	Sos. 9.55n	9.40n	Bârboși	Sos. 1.55n	8.00a	8.05n	Comana	Sos. 10.17d	6.13a	Smârda	Plec. 9.00a	4.47a		
Viena sos. a doua di	Sos. 5.03p	5.03p							Giurgiu	Sos. 10.16d	6.13a			
Bârboși-Galați			Bârboși-Tecuci			Giurgiu			Comana			Smârda		
Bârboși	Plec. 2.55n	6.25n	Bârboși	Plec. —	—		Giurgiu	Plec. 11.40d	7.38a					
Galați	Sos. 3.30n	7.00n					Smârda	Plec. 11.50d	—					
Tecuci-Bârboși			Iași-Pășcani			Mersul vapoarelor pe Dunăre coincidendă cu trenurile căilor ferate			Giurgiu-Orșova-Baziaș-Pesta-Viena			Viena-Pesta-Baziaș-Orșova-Giurgiu		
Tecuci	Plec. —	—	Iași	Plec. 7.16a	3.25p		VAPOARE DE PASAGERI			VAPOARE DE PASAGERI				
Bârboși	Sos. —	—	Pășcani	Sos. 9.46a	6.33n		Din Giurgiu la Orșova: Marti, Vineri și Duminică la 2 ore p. coincidendă cu trenul mixt care sosește in Giurgiu de la Bucuresti, la 4.20 a.			Din Viena la Pesta: in tôte zile la 6 1/2 ore dimineța.				
Pășcani-Iași			Iași-Pășcani			Din Orșova la Pesta: Joi și Duminică dim.			Din Pesta la Orșova: Marti și Vineri la 11 ore a.			Din Orșova la Giurgiu: Joi, Duminică și Marti la 9 ore dim. coincidendă cu trenul mixt care pleacă din Giurgiu la Bucuresti la 12.40 a.		
Pășcani	Plec. 7.19n	10.29a				Pesta la Viena: In tôte zile la 6 ore s.			Din Viena la Giurgiu: Mercuri și Sămbătă la 11 ore d., coincidendă cu trenul mixt care pleacă din Giurgiu la Bucuresti la 12.40 a.			Din Pesta la Orșova: Marti și Vineri la 9 ore d.		
Iași	Sos. 9.37n	1.20a				VAPOARE ACCELERATE			VAPOARE ACCELERATE					
Desluziri. — Litera a însemnăză orele de la 6 dimineța până la 12 ziua; p. de la 12 ziua până la 6 seara și n însemnăză nopțe, de la 6 seara până la 6 dimineța.			Desluziri. — Litera a însemnăză orele de la 6 dimineța până la 12 ziua; p. de la 12 ziua până la 6 seara și n însemnăză nopțe, de la 6 seara până la 6 dimineța.			Giurgiu la Pesta: Mercuri la 5 1/2 ore s.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Din Pesta: Lună la 7 ore d.		
Cu trenurile accelerate călătorii se transportă in vagoane de clasa I și II; cu trenurile de persoane și mixte se transportă in vagoane de clasa I, II și III.			Cu trenurile accelerate călătorii se transportă in vagoane de clasa I și II; cu trenurile de persoane și mixte se transportă in vagoane de clasa I, II și III.			Baziaș: Sămbătă la 5 1/2 ore a.			Din Orșova la Giurgiu: Mercuri și Sămbătă la 11 ore d., coincidendă cu trenul mixt care pleacă din Giurgiu la Bucuresti la 12.40 a.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		
Prețurile locurilor in trenurile accelerate pe liniile Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Roman și Roman-Suceava-Ițcani sunt egale cu prețurile locurilor in trenurile de persoane. Trenul accelerat care pleacă din Bucuresti Joi și Duminică spre Craiova va fi in corespondență la Severin sau Orșova cu vaporul accelerat spre Buda-Pesta.			Prețurile locurilor in trenurile accelerate pe liniile Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Roman și Roman-Suceava-Ițcani sunt egale cu prețurile locurilor in trenurile de persoane. Trenul accelerat care pleacă din Bucuresti Joi și Duminică spre Craiova va fi in corespondență la Severin sau Orșova cu vaporul accelerat spre Buda-Pesta.			Ambe aceste curse coincidendă cu tren. mixt care sos. in Giurgiu din Bucuresti la 4.20 a.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		
Călătorii venind cu vaporul accelerat de la Viena sau Buda-Pesta vor găsi la Severin trenul accelerat spre Bucuresti. Pentru înlesnirea călătorilor, trenurile accelerate trag la Severin in zilele de corespondență cu vaporul accelerat, lângă Agenția vapoarelor.			Călătorii venind cu vaporul accelerat de la Viena sau Buda-Pesta vor găsi la Severin trenul accelerat spre Bucuresti. Pentru înlesnirea călătorilor, trenurile accelerate trag la Severin in zilele de corespondență cu vaporul accelerat, lângă Agenția vapoarelor.			Sos. vaporului la Baziaș: Vineri și Lună s.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		
						Pesta: Duminică d.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		
						Viena: Lună s.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		
						Pleacă din Giurgiu la Calafat: Marti, Vineri, Duminică și Joui, la 2 ore după amiază, coincidendă prima cursă cu trenul mixt care sos. la Giurgiu din Bucuresti la 4.20 a de călătorii care sos. in Giurgiu din Bucuresti la 11.50 d.			Din Viena: Duminică la 6 1/2 ore d.			Baziaș: Marti și Vineri la 9 ore d.		

**CEL MAI MARE MAGASIN**  
DE  
**HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE de MODA**  
IN ROMANIA  
**ALB. & JOS. GRUNBAUM**  
Colțul Bulevardului casa Grecianu.

Devenind situație din zi in zi mai critică și fiind-că suntem prea încărcati cu mărfurile, ne-am decis a le vinde cu prețuri încă și mai reduse, precum se pôte vedea prin cele espuse in galantarele magazinului nostru. — Rugăm pe Onor. Public ași da ostenelă de a ne visita spre a se convinge că numai la noi se pot găsi hainele cele mai moderne, croite după jurnalele cele mai noue, cu preciriile in adevăr admirabil de eftine.

IN DEOSEBIT RECOMANDAM:  
In tot-d-a-una se găsește și un mare deposit de:  
**HAINE NEGRE** HALATURII de STRUC  
25 franci bucata.  
Cel mai mare asortiment de Articole de modă. — CAMAȘI, cu franci 5.65 bucata.  
ALB. & JOS. GRUNBAUM  
[Colțul Bulevardului casa Grecianu].

Comandele din provincie se efectuează cu cea mai mare promptitudine; lucrurile ce nu vor conveni se primesc inapoi.